

нъмъ литературномъ изложениі) посланія апостола Павла. Какъ это замѣчательно, какъ скромно и смиренно, — и съ какой при томъ неотразимой, небывалой власти побѣдило мѣръ!..

Знаютъ ли на Западѣ хотя бы объ истребленіи здѣсь у насъ громадного количества цѣнныхъ книгъ? Боясь, что именно церковной и религіозной нашей жизнью мало кто интересуется. Вѣда и сами мы, увы! очень мало интересовались этимъ въ бытныя, благополучныя времена, и то, что теперь про исходить, возможно, конечно, только потому, что

среди образованнаго круга мало было и есть защищниковъ вѣры и Церкви. Однако, ихъ теперь, какъ видно, очень прибавилось, спасибо противникамъ!!

Нашъ переулокъ недалеко отъ заставы. Это — чисто рабочий районъ, и тѣмъ болѣе любопытно бываетъ наблюдать настроенія. Думается, что происходящее имѣть значеніе. Но проявится это въ свое время, не раньше. Многое очень волнуетъ, а потому уже перестаетъ волновать, но постѣ, конечно, снова вспоминается — и вспоминается.

Изъ хроники Союза Младороссовъ

1. Развитіе Младороссскаго Движенія въ Болгаріи

Софійскій очагъ Союза Младороссовъ былъ основанъ лѣтомъ 1929 г. и съ тѣхъ поръ работаетъ подъ руководствомъ Н. Г. Шаповаленко.

Очагъ быстро развивается и растетъ численно, захватывая самые разнообразные круги проживающихъ въ Болгаріи Русскихъ. Движеніе изъ столицы перекинулось въ болгарскую провинцію, где на протяженіи нынѣшней весны открылись очаги Бѣло-Слатинскій и Сливенскій.

Софійскій Очагъ издастъ «Оповѣщеніе», 2-й номеръ коего вышелъ въ мартѣ 1930 и изъ которого мы знаемъ о нижеслѣдующемъ выдержкѣ.

«2-го марта старшина Софійскаго Очага Союза Младороссовъ Н. Г. Шаповаленко былъ приглашенъ на открытие делегатскаго съѣзда Национального Союза Русской Молодежи за рубежомъ, состоявшееся въ Софіѣ въ помѣщении Русского студенческаго христіанскаго движенія. На съѣзде прибыло восемь делегатовъ отдѣлений Союза въ Болгаріи и троица изъ Франціи. Присутствовали, кромѣ того, всѣ члены софійскаго отдѣлѣнія и гости. Собраниіе открыто предсѣдателемъ Главнаго Совѣта Н.С.Р.М. А. А. Браунеромъ предложеніемъ почтить память борцовъ, погибшихъ въ послѣдніе мѣсяцы за национальное дѣло въ Россіи и между ними — А. Х. Шиллера. Затѣмъ были оглашены письменныя привѣтствія различныхъ лицъ и организаций. Н. Г. Шаповаленко выступилъ съ привѣтствіемъ слѣдующаго содержания:

«Я имѣю честь привѣтствовать васъ, господа члены Н.С.Р.М., отъ имени Софійскаго Очага Союза Младороссовъ. Я знаю, что вы собрались здѣсь не для того, чтобы говорить и слушать красивыя фразы, а для серьезной работы, а поэтому я буду кратокъ. Союзъ Младороссовъ, какъ организация националистовъ-революционеровъ, организація прежде всего политическая (ибо что такое въ настоящеѣ время политика, какъ не борьба съ большевиками), стремится путемъ национально-революціоннаго актизма приблизить членъ коммунистического иска въ Россіи, во имя установлений въ новой, Молодой Россіи новой, национальной народной Монархіи.

По нашему глубокому убѣждѣнію, счастье, величие

и благосостояніе нашей Родины возможно только при этой новой, народной Монархіи. На этомъ пути первымъ этапомъ является сверженіе совѣтской власти, на которое должны быть устремлены всѣ помыслы, силы и средства лучшихъ Русскихъ людей въ Россіи и за-границей. Поэтому, Союзъ Младороссовъ привѣтствуетъ Н.С.Р.М., какъ организацию, идущую къ той же цѣли, и выражаетъ свое искреннее желаніе, чтобы на этомъ пути оба Союза вошли въ тѣснѣйший тактический контактъ, атаку общаго врага, такъ сказать, съ двухъ фланговъ и поддерживая другъ друга во всѣхъ тѣхъ случаяхъ, когда идеологическая расхожденіе (по-моему не столь уже значительны) не имѣютъ никакого практичес资料 for the given page. The text continues from the previous page.

Въ отвѣтъ на это привѣтствіе предсѣдатель Союза Н.С.Р.М. А. А. Браунеръ, благодаря за привѣтствіе, заявилъ, что, если въ идеологическомъ отношеніи они, какъ непрѣдѣщеніи, и расходятся съ Союзомъ Младороссовъ, то врагъ у насъ одинъ, а поэтому, неubbjazda ni vъ чёмъ другъ друга, можно будетъ работу вести рука объ руку, въ тѣсномъ контакѣ. «Не даромъ», — сказалъ А. А. Браунеръ, — «въ началѣ засѣданія я предложилъ почтить память Шиллера, погибшаго геройской смертью за Россию, куда онъ пошелъ съ идеями вашей организаціи». При шумныхъ аплодисментахъ присутствующихъ представители обоихъ Союзовъ обмѣнялись крѣпкимъ дружескимъ рукопожатіемъ.

Покидая собраніе, Н. Г. Шаповаленко вынесъ искрательнѣе искренія желаній со стороны Н.С.Р.М. установить тѣсный kontaktъ съ Союзомъ Младороссовъ на дѣловомъ почвѣ. Дай Богъ, чтобы это было осуществлено на дѣлѣ въ интересахъ успеха борьбы съ коммунизмомъ въ самомъ ближайшемъ будущемъ. Дѣловыхъ точекъ соприкосновенія найдется много и при искреннемъ сотрудничествѣ обоихъ Союзовъ, безъ сомнѣнія Русское национальное дѣло можетъ только выиграть».

Группа техниковъ при Союзе Младороссовъ

О ЗАДАЧАХЪ ГРУППЫ ТЕХНИКОВЪ

Русская национальная революція, за торжество которой борются младороссы, преслѣдуетъ двѣ по-следовательно достижимыхъ цѣли:

во-первыхъ, — освобожденіе Россіи отъ ига парашитарной, противостоящей власти, искореняю-

щей все национальное и почвенное изъ народной жизни;

во-вторыхъ, — возрожденіе Русской націи, черезъ максимальное напряженіе ея раскрытої энергіи, черезъ гармоничное сочетаніе всѣхъ ея творческихъ силъ, черезъ воскресеніе ея духа и мужества.